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ف
ردی

 

                                                                                                  سؤالات           

بارم
 

 کنید.درستی و نادرستی هر عبارت را مشخص  1

 تر باشد، ارتفاع آب در آن کمتر استای، هر چه قطر لوله مویین کوچکهای مویین شیشهالف( در لوله

 شود.پدیده همرفت موجب وزش نسیمی از سوی ساحل به دریا می ،در طول روز ب(

 دهد. می رخ مایع سطح از پیوسته طور به سطحی تبخیر مایع، نقطه جوش به رسیدن از پیش تا (پ

 های آزاد بیشتر از ارتعاشات اتمی است.در انتقال گرما به روش رسانش، سهم الکترون (ت

1 

 کلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 2

 گر قانون پایستگی انرژی است.دوم( ترمودینامیک بیان -قانون )اول الف(

 آیند.می ( مایع، به وجودآرام -سریعبیشتر مواد معدنی از فرایند سردسازی )ب( 

 یابد.حجم( ابتدا افزایش و سپس کاهش می -)چگالی C° 0 تا C°10با کاهش دمای آب از پ( 

 یابد.جایی باشد، انرژی جنبشی جسم کاهش میخلاف جهت( جابه -اگر نیروی خالص وارد بر جسم در )جهت ت(

1 

متیر بیر سیاعت )   میلیی  کند. آهنگ رشد این گیاه بر حسبمتر رشد می 6/3روز،  12گیاهی در مدت  3
𝑚𝑚

ℎ
( چقیدر  

 است؟
75/0 

 فلزی با چگالی 4
𝑔

𝑐𝑚3
اندازیم. اگر حجم آب درون استوانه پیس از انیداختن   را درون استوانه مدرجی حاوی آب می 8 

 جرم فلز چند کیلوگرم است؟الف(  لیتر برسد،  5/1لیتر به  2/1فلز از 

 

 

 ست؟گیری این وسیله چقدر ا، دقت اندازهاستوانه مدرجگزارش شده از روی ب( با توجه به اعداد 
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 به سوالات زیر پاسخ دهید. 5

 چرا توریچلی در آزمایش خود به جای جیوه از آب استفاده نکرد؟ الف(

 
 شود؟چرا هنگام شستن ظروف، علاوه بر مایع ظرفشویی، ترجیحاً از آب گرم استفاده میب( 

 

2 

 4از   1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران
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 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
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 شود؟غذا در دیگ زودپز، زودتر پخته میپ( چرا  

 

 

 آب ظیرف  داخیل  دو نی  بلنید   وسیله به را برنج و آلومینیوم جنسدو  از یکسان هایجرم با اندازههم گوی دوت( 

گیوی  دهییم.  میی  قیرار  پارافین ورقه یک روی و آورده بیرون را اآنه مدتی از پس و دهیممی قرار جوشیدن درحال

 چیست؟ آن لت. عکندمی ذوب بیشتری پارافین لومینیومیآ

 

𝑘𝑔ای با چگالی متری سطح آب دریاچه 6غواصی در عمق  6

𝑚31000 کند. اگر فشار هوای محیط شنا میPa105 ،باشد 

𝑔) چند پاسکال است؟  غواصالف( فشار کل در محل  = 10
𝑚

𝑠2) 

 نیوتن است؟ شود، چندوارد می 𝑚21با مساحت  اوب( بزرگی نیرویی که به پرده گوش 

 

 

1 

7 

(𝑔 = 10
𝑚

𝑠2
,   𝜌روغن = 800

𝑘𝑔

𝑚3
,   𝜌آب = 1000

𝑘𝑔

𝑚3
) 

دمد، درون لوله حجیم  سکلی می Uشخصی مطابق شکل درون لوله 

ای د دارد. فشیار پیمانیه  ومساوی از آب و روغن در حیال تعیادل وجی   

 هوای درون ریه این شخص چند پاسکال است؟

 

1 

شیود. اگیر تنیدی آن در    پرتیاب میی   m/s8با تندی  m20وگرم از بالای ساختمانی به ارتفاع لکی 5/0توپی به جرم  8

𝑔) هوا بر روی توپ چند ژول است؟  کار نیروی مقاومتباشد،  m/s20لحظه برخورد به زمین  = 10
𝑚

𝑠2) 

1 

 4از   2صفحه 



𝑘𝑔ای به چگالی لیتر آب دریاچه 70در هر ثانیه  kW15ورودی  توانای با تلمبه 9

𝑚31000     را مطابق شیکل تیا ارتفیاع

 تلمبه چند درصد است؟ بازدهفرستد. متری مخزنی می 15

 

1 

لیتر بنزین بارگیری شیده اسیت. اگیر راننیده در محیل تحوییل        20000در یک روز گرم یک تانکر حمل سوخت با  10

گییری چنید درجیه    نسبت به محیل سیوخت  لیتر بنزین تحویل دهد، اختلاف دما در محل تحویل  19600سوخت 

 است؟فارنهایت 

 )از تغییر حجم مخزن تانکر صرف نظر شود. ضریب انبساط حجمی بنزین
1

𝑘
 است.( 3-10 
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11 

(𝑐فلز = 400
𝐽

𝑘𝑔°𝐶
,   𝑐آب = 4200

𝐽

𝑘𝑔°𝐶
) 

کنییم . اگیر   ن میی آرا وارد  C°80و دمای  g100است. یک قطعه فلز به جرم  C°20آب  g200گرماسنجی حاوی 

 گرماسنج را حساب کنید.ظرفیت گرمایی برسد،  C°22دمای تعادل به 

25/1 

12 

 

گرمی توسط یک گرمکن الکتریکی با توان  100به یک جسم جامد 

شود. اگر نمودار تغییرات دمای جسم بر حسب وات گرما داده می 50

 زمان مطابق شکل زیر باشد، با صرف نظر از اتلاف گرما:

 است؟ فارنهایتدرجه الف( نقطه ذوب جسم جامد چند 

 

 ب( گرمای ویژه جسم جامد را به دست آورید.
 

 

 پ( گرمای نهان ذوب جسم را محاسبه کنید.

 
2 

وجود دارد و فشارسنج متصیل بیه اسیتوانه     C °27ای با حجم ثابت، مقداری گاز در دمای ای استوانهدرون محفظه 13

برسیانیم، فشارسینج چیه عیددی را نشیان       C °177دهد. اگر دمای گاز درون مخزن را به را نشان می atm1عدد 

 خواهد داد؟

 در نظر بگیرید.( atm1)فشار هوای محیط را 
1 

 4از   3صفحه 



 نمره 20جمع بارم: 

 ها پاسخ دهید.به این پرسش 14

 ها در چرخه ترمودینامیکی صفر است؟الف( کدام کمیت یا کمیت

1-UΔ              2- W                 3- Q 

 دهد؟کنیم، کدام فرایند ترمودینامیکی روی میب( وقتی در یک نوشابه گازدار خیلی سرد را سریع باز می

 درروبی -4دما            هم -3فشار             هم -2حجم        هم -1

 کند؟فرایندی طی میپ( یک ماشین گرمایی درونسوز در ضربه قدرت چه 

 درروبی -4دما            هم -3فشار             هم -2حجم        هم -1

75/0 

 کند.دررو را طی میدما و تراکم بیمطابق شکل، یک گاز کامل دو فرایند تراکم هم 15

 دررو است؟ دما و کدام بیالف( کدام فرایند هم

 یابد یا کاهش؟ توضیح دهید.افزایش میدررو دمای گاز فرایند بیاین ب( در 
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16 

(𝑅 = 8
𝐽

𝑚𝑜𝑙 𝑘
) 

 کند.رو را طی مییک مول گاز کامل تک اتمی چرخه روبه

  چند کلوین است؟ D نقطهالف( دمای گاز در 

 کار انجام شده در کل چرخه چقدر است؟ب( 

 کند؟گاز چه مقدار گرما با محیط مبادله می ،در این چرخه( پ

 5/1 

کیار انجیام دهید،     J 103×5/2درصد است. اگر این ماشیین در هیر چرخیه     25سوز بازده یک ماشین گرمایی درون 17

 گرمای حاصل از سوخت و گرمای خارج شده از ماشین چند ژول است؟

1 

 4از   4صفحه 



 
 

 

 

 

 

 

ف
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 محل مهر یا امضاء مدیر                                                      راهنمای تصحیح

بارم
 

 1 درست د(      ج( درست       ب( نادرست   الف( نادرست 1

 1 خلاف جهتت(       چگاليپ(            آرامب(          اولالف(  2

=آهنگ رشد گياه 3
𝟑.𝟔 𝒎

𝟏𝟐 𝒅𝒂𝒚
=

𝟑.𝟔 𝒎

𝟏𝟐 𝒅𝒂𝒚
×

𝟏 𝒎𝒎

𝟏𝟎−𝟑𝒎
×

𝟏 𝒅𝒂𝒚

𝟐𝟒 𝒉
= 𝟏𝟐. 𝟓

𝒎𝒎

𝒉
 75/0 

4 

𝑉فلز = 𝑉2 − 𝑉1 = 1.5 − 1.2 = 0.3 𝐿 = 300𝑐𝑚3 

𝜌 =
𝑚

𝑉
 ⇒  𝑚 = 𝜌𝑉 = 8 × 300 = 2400 𝑔 = 2.4 𝑘𝑔 

 الف(

 L 0.1ب( 

25/1 

شيد  ب است، در صورتي كه از آب در آزمايش استفاده ميي آبرابر چگالي  13.6حدودا الف( از آنجا كه چگالي جيوه  5

 رسيد.متر( مي 10برابر ستون جيوه )يعني حدود  13.6بايد ارتفاع ستون آب تا 

 دهد.ب( وجود ناخالصي و افزايش دما، هر دو، نيروهاي بين مولكولي را كاهش مي

رود و ميواد در دمياي بيالاتري    اي داخل ديگ، دماي جوش آب بالا ميپ( در ديگ زودپز به دليل افزايش فشار هو

 شوند.گيرند، در نتيجه زودتر پخته ميقرار مي

 ت( ظرفيت گرمايي ويژه فلز آلومينيوم نسبت به فلز برنج بيشتر است. 

2 

𝑃                الف( 6 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ = 105 + 1000 × 10 × 6 = 160000 𝑃𝑎 = 1.6 × 105 𝑃𝑎 

𝑃                                       ب( =
𝐹

𝐴
 ⇒ 𝐹 = 𝑃𝐴 ⇒ 𝐹 = (1.6 × 105)(1 × 10−4) = 16 𝑁 

1 

7 𝑃ريه + 𝜌روغن𝑔ℎ = 𝑃0 + 𝜌آب𝑔ℎ  ⇒   𝑃ريه − 𝑃0 = 𝜌آب𝑔ℎ − 𝜌روغن𝑔ℎ  

 ⇒   𝑃g = (1000 − 800) × 10 × 0.8 = 1600 𝑃𝑎 
1 

8 𝑊هوا = ∆𝐸 = 𝐸2 − 𝐸1 = (𝐾2 + 𝑈2) − (𝐾1 + 𝑈1)   ⇒   𝑊هوا

=
1

2
𝑚𝑣2

2 − (
1

2
𝑚𝑣1

2 + 𝑚𝑔ℎ1)

=
1

2
× 0.5 × 202 − (

1

2
× 0.5 × 82 + 0.5 × 10 × 20)

= 100 − (16 + 100) = −16 𝐽 

1 

9 
𝑃𝑜𝑢𝑡 =

𝑚𝑔ℎ

𝑡
=

70 × 10 × 15

1
= 10500 𝑊 

بازده =
𝑃𝑜𝑢𝑡

𝑃𝑖𝑛
=

10500

15000
= 0.7  ⇒   70 % 

1 

10 ∆𝑉 = 𝑉2 − 𝑉1 = 19600 − 20000 = −400 𝐿 
∆𝑉 = 𝑉1𝛽∆𝑇, −400 = 20000 × 10−3 × ∆𝑇 
 ⇒  ∆𝑇 = −20 𝐾 = −20 ℃ 

∆𝐹 =
9

5
∆𝜃 = −36 ℉ 
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11 𝑄1 + 𝑄2 + 𝑄3 = 0, 
 𝐶∆𝑇گرماسنج + 𝑚𝑐∆𝑇آب + 𝑚𝑐∆𝑇فلز = 0,  

𝐶 × 2 + 0.2 × 4200 × 2 + 0.1 × 400 × (−58) = 0  

 ⇒   𝐶 = 320
𝐽

𝑘
 

25/1 

𝐹                                                                                          الف( 12 =
9

5
(60) + 32 = 140 ℉ 

𝑃𝑡                                      ب( = 𝑚𝑐∆𝑇, 50 × 400 = 0.1 × 𝑐 × 50 ⇒   𝑐 = 4000 
𝐽

𝑘𝑔𝐾
 

𝑃𝑡                                          پ( = 𝑚𝐿𝐹 , 50 × 800 = 0.1 × 𝐿𝐹 ⇒  𝐿𝐹 = 4 × 105  
𝐽

𝑘𝑔𝐾
 

2 

13 𝑃1𝑉1

𝑛1𝑇1
=

𝑃2𝑉2

𝑛2𝑇2
 ⇒  

2

300
=

𝑃2

450
   ⇒    𝑃2 = 3 𝑎𝑡𝑚   

⇒ عدد فشارسنج   = 3 − 1 = 2 𝑎𝑡𝑚  

1 

 75/0 4پ(            4ب(        1الف(  14

 دررو است.فرايند بي 2دما و فرايند هم 1الف(  15

𝑄دررو از آنجا كه در فرايند بيب(  = 𝑈∆است، پس  0 = 𝑊 دررو است، پيس   و چون اين فرايند يك تراكم بي

 𝑊 > 𝑈∆و لذا  0 > 𝑇∆است. در نتيجه  0 >  يابد.بوده و دما افزايش مي 0

25/1 

16 

PV = nRT ⇒  8 × 105 × 2 × 10−3 = 1 × 8 × 𝑇  ⇒ 𝑇 = 200𝑘  

|𝑊چرخه| = 𝑆داخل چرخه  ⇒ |𝑊چرخه| = 1500 𝐽  ⇒  𝑊چرخه = +1500 𝐽  

∆𝑈چرخه = 0  ⇒   𝑄چرخه = −𝑊چرخه  ⇒  𝑄چرخه = −1500 𝐽  

 الف(

 ب(

 پ(

 دهد.ژول گرما به محيط مي 1500گاز 

5/1 

17 

η =
|𝑊|

𝑄𝐻

  ,
25

100
=

2.5 × 103

𝑄𝐻

  ⇒   𝑄𝐻 = 10000 𝐽  

 𝑄𝐻 = |𝑊| + |𝑄𝐿|   ⇒  |𝑄𝐿| = 10000 − 2500 = 7500 𝐽 ⇒   𝑄𝐿 = −7500 𝐽 

1 

 امضاء:   مائده فضل علی زاده نام و نام خانوادگی مصحح : نمره 20جمع بارم: 


